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Promennd

* Je misto v pam¢éti pro ulozeni hodnoty urcitého datoveého typu
* Adresa v pameéti je hexadecimalni ¢islo a ukazujena 1 B

* Pi1 alokaci paméti dochazi k tomu, ze aplikace vyzaduje urcité
misto pro ulozeni proménne, od OS dostane adresu

* Adresu proménne v paméti ziskame referenénim operatorem &

* Pro vypis adresy do konzole vyuzijeme ve formatovacim retézci
%p, coz j1 vypiSe v Sestnactkove soustave

* Vracena adresa je vzdy adresou zaCatku alokace, konec pak
zavisi na datovem typu



Ziskdni adresy proménné — priklad
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SPUSTIT A LADIT

v SPUSTIT

l Spustit a ladit

Pokud si cheete prizpisobit
konfiguraci Spustit a ladit, otevrete
slozku a vytvorte soubor launch.json.

Zobrazit viechny konfigurace
automatického ladéni.

Dalsi informace o launch.json najdete
tady: konfigurace C/C++ ladéni.
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PROBLEMY

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
void main()
{
int a; //alokac
a = 56; //uozen

O Hiedat

e proménné a
1 hodnoty do proménné a

D& os

HSv m -

printf("Proménna a s hodnotou %d je v paméti uloZena na adrese %p", a, &a);

VYSTUP KONZOLA LADENI  TERMINAL

PORTY

PS C:\Users\jan.petrasek> & 'c:\Users\jan.petrasek\.vscode\extensions\ms-vscode.cpptools-1.19.9-win32-x64\debugAdapters\bin\WindowsDebuglLauncher.ex

e' '--stdin=Microsoft-MIEngine-In-dlhhzxdc.4in' '--stdout=Microsoft-MIEngine-Out-ggxdab5x.uze
id=Microsoft-MIEngine-Pid-gwkox1z3.hyw' '--dbgExe=C:\Program Files (x86)\TDM-GCC-64\bin\gdb.exe"
Proménna a s hodnotou 56 je v paméti uloZena na adrese ©00PELOBOA6G5FELC
PS C:\Users\jan.petrasek> I

--stderr=Microsoft-MIEngine-Error-idudmwgg.d1i"

'--interpreter=mi’

'--p

—l— W ees A »
powershell
gccexe .. v/
I8¢ cppdbg: Op...



Ukazatele (pointry)

* Ukazatel je proménna, jejiz hodnotou je adresa nékam do pamgéti

» Jazyk s ukazatelem nepracuje jako s hodnotou, ale opravdu jako
s adresou

* Pokud ukazatel vypiSeme, obvykle vypisujeme hodnotu na
kterou ukazuje, nikoliv adresu

* Dobrou praxi (bude vyZzadovano!), je prefix nazvu ve tvarup
 Pfed nazev pointru piSeme derefen¢ni operator *

* Datovy typ ukazatele musi byt shodny s proménnou na kterou
ukazuje

* DereferenCni operator se vyuziva vzdy, kdyz se pracuje s
hodnotou v pameéti, nikoli s adresou



Ukazatele (pointry)

1 #include <stdio.h> B
2 #include <stdlib.h>

3 void main()

4

5 int a; //alokace proménné a

6 int *p_a; //alokace ukazatele

V. a = 56; //uozeni hodnoty do proménné a

8 p_a = &; //uloZeni adresy proménné a do ukazatele p_a

9 printf("Proménna a s hodnotou %d je v paméti uloZena na adrese %p", a, p_a);
10 *p_a = 2; //zapis hodnoty 2 na adresu v ukazateli

11 printf("\nUkazatel p a mda hodnotu %d a ukazuje na hodnotu %d", p_a, *p a);
12 |y

PROBLEMY  VYSTUP KONZOLA LADENI  TERMINAL  PORTY 4+~ - A X
PS C:\Users\jan.petrasek> & 'c:\Users\jan.petrasek\.vscode\extensions\ms-vscode.cpptools-1.19.9-win32-x64\debughAdapters\bin\WindowsDebuglLauncher.ex B gecexe .. v/
e' '--stdin=Microsoft-MIEngine-In-oez@ypnz.ut5" '--stdout=Microsoft-MIEngine-Out-xtyl12jsz.zk3' '--stderr=Microsoft-MIEngine-Error-z2bhmtzr.kvs' '--p 3%t cppdbg: Op..
id=Microsoft-MIEngine-Pid-onnnlsdt.w3s' '--dbgExe=C:\Program Files (x86)\TDM-GCC-64\bin\gdb.exe' '--interpreter=mi’ ‘ 1 cppdbg: Op..

Proménna a s hodnotou 56 je v paméti uloZena na adrese 9@0PRERRRR6SFE1A
Ukazatel p a ma hodnotu 6684180 a ukazuje na hodnotu 2
PS C:\Users\jan.petrasek>



Ukazatele (pointry)

Stav paméti R prikladu z minulého snimRu:

Ox65FE14 | Ox65FE24 | Ox65FE34 | Ox65FE44
...... 0000 0000 0000 0010 e,
Desitkove:
6684180 6684196 | 6684212 6684228
...... 0 0 0 2 e,




Preddvani referenci

* Slouzi k predavani hodnot do / z funkci

 Predavani hodnotou

O 00 N O 1 b

10
11
12
13
14
15
16
17

PROBLEMY

void prohod(int a, int b)

{

int pomocna = a; //ulozeni hodnoty z a do pomocna
a =b; //pzapis hodnoty z b do a
b = pomocna; //ulozeni bﬂvodni hodnoty a do b

}

//tento kéd nefunguje!!

void main() {
int cislol
int cislo2

15; //inicializace proménné
8; //inicializace proménné

prohod(cislol, cislo2); //volani funkce s predanim parametri hodnotou
//hodnoty proménnych cislol a cislo2 se zkopiruji do proménnych a a b

printf("V cislol je c¢islo %d a v cislo2 je c¢islo %d.", cislol, cislo2);

}

VYSTUP KONZOLA LADENI  TERMINAL PORTY

PS C:\Users\jan.petrasek> & 'c:\Users\jan.petrasek).vscode\extensions\ms-vscode.cpptools-1.19.9-win32-x64\debugAdapters\bin\WindowsDebugl auncher.ex

e' '--stdin=Microsoft-MIEngine-In-ncvesn@q.zeu' '--stdout=Microsoft-MIEngine-Out-rikpnovg.hgv' '--stderr=Microsoft-MIEngine-Error-53earldx.izj’
id=Microsoft-MIEngine-Pid-vi442v3i.aaa' '--dbgExe=C:\Program Files (x86)\TDM-GCC-64\bin\gdb.exe"

V cislol je ¢islo 15 a v cislo2 je ¢islo 8.
PS C:\Users\jan.petrasek>

'--interpreter=mi’

=g

—|— N ees A >
gccexe ... v
ﬁﬁcppdbg:Opm
&t cppdbg: Op...



Preddvani referenci
* Libovolnou proménnou muzeme piedat referenci
* Funkce bude jako parametry pfijimat pointry

void prohod(int *p_a, int *p_b)
{
int pomocna = *p_a; //ulozeni hodnoty referované ukazatelem p_a do pomocna
*p_a = *p_b; //zapis hodnoty z adresy p_b na adresu p_a
*p b = pomocna; //ulozeni plvodni hodnoty z adresy p_a na adresu p_b

O 00 < O v K~

}

10 //tento kdéd NFUNGUIE!!
11 void main() {

12 int cislol = 15; //inicializace proménné

13 int cislo2 = 8; //inicializace proménné

14 prohod(&cislol, &cislo2); //volani funkce s pouzitim referencniho operatoru

15 printf("V cislol je c¢islo %d a v cislo2 je ¢islo %d.", cislol, cislo2);

16 }
PROBLEMY  VYSTUP  KONZOLA LADENI  TERMINAL  PORTY +~ e A X
PS C:\Users\jan.petrasek> & 'c:\Users\jan.petrasek\.vscode\extensions\ms-vscode.cpptools-1.19.9-win32-x64\debugAdapters\bin\WindowsDebuglauncher.ex bJ gecexe .. v/
e' '--stdin=Microsoft-MIEngine-In-p2bs2wiu.gld' '--stdout=Microsoft-MIEngine-Out-ajhsqw3.1ya' '--stderr=Microsoft-MIEngine-Error-hbivkgns.pck' '--p 1%t cppdbg: Op...

id=Microsoft-MIEngine-Pid-scknicr5.0qw’ '--dbgExe=C:\Program Files (x86)\TDM-GCC-64\bin\gdb.exe' '--interpreter=mi’
V cislol je ¢éislo 8 a v cislo2 je ¢islo 15.
PS C:\Users\jan.petrasek>



Preddvdni pole
* Pole je vzdy automaticky predavano referenci
* Nazev pole je vzdy ukazatelem

3 #define DELKA 10

4
5 void napln_pole(int pole[])
6 {
7 for (int i = @; i < DELKA; i++)
8 { =
9 pole[i] = i + 1; //naplni pole hodnotami 1 az 10
10 }
11 }*
12 |
13 void main() {
14 int cisla[DELKA]; //deklaruje datovou strukturu pole typu int o 10 prvcich
15 napln_pole(cisla); //zavola funkce napln pole a preda refeneci na pole
16 printf("%d", cisla[5]); // VypiSe Cislo 6
17 '}
PROBLEMY  VYSTUP  KONZOLA LADENI  TERMINAL  PORTY 4+~ - A X

. - . . s >| gccexe ... v/
PS C:\Users\jan.petrasek> & 'c:\Users\jan.petrasek\.vscode\extensions\ms-vscode.cpptools-1.19.9-win32-x64\debugAdapters\bin\WindowsDebuglauncher.ex = grEEs

e' '--stdin=Microsoft-MIEngine-In-eqjvydow.w3u' '--stdout=Microsoft-MIEngine-Out-ahgnrkm3.shp' '--stderr=Microsoft-MIEngine-Error-sre3yegi.zgy' '--p L&t cppdbg: Op...
id=Microsoft-MIEngine-Pid-dquglojl.daa’ '--dbgExe=C:\Program Files (x86)\TDM-GCC-64\bin\gdb.exe' '--interpreter=mi'
]

PS C:\Users\jan.petrasek>



NULL

» Pokud je hodnota ukazatele null, jde o prazdny ukazatel

* Dobre je, Cerstve alokovany ukazatel inicializovat na NULL,
pozd¢éji do néj priradit
adresu

4 void main()

5 {

6 int a; //alokace proménné a

7 int *p_a; //alokace ukazatele

8 a = 56; //uozeni hodnoty do proménné a

9 printf("Ukazatel obsahuje adresu %p", p_a);

10 p_a = &; //ulozeni adresy proménné a do ukazatele p_a
11 printf("\nDo ukazatele byla vlozena adresa %p", p_a);
12 p_a = NULL; //vymazani adresy z ukazatele

13 pPintFI"\npkazatel obsahuje adresu %p", p_al;

14 }

PROBLEMY VYSTUP KONZOLA LADENI  TERMINAL PORTY

PS C:\Users\jan.petrasek> & 'c:\Users\jan.petrasek\.vscode\extensions\ms-vscaode.cpptools-1.19.9-win32-x64\debughAdapter:
e' '--stdin=Microsoft-MIEngine-In-omxchnuf.2i5"' °--stdout=Microsoft-MIEngine-Out-myvnukcr.kux' '--stderr=Microsoft-MIEng
id=Microsoft-MIEngine-Pid-rc5@aegh.wzf' '--dbgExe=C:\Program Files (x86)\TDM-GCC-64\bin\gdb.exe' '--interpreter=mi’
Ukazatel obsahuje adresu ©090000000000010

Do ukazatele byla vlozena adresa ©00000000065FE14

Ukazatel obsahuje adresu 8000000060000000

PS C:\Users\jan.petrasek>



Klicové slovo const

* Nastavuje néco na konstantu, tedy na neménnou hodnotu
* Const int 1= 10; //proménna 1 je konstantou rovnou 10

» Const Int *p_c; //nastavuje cilovou hodnotu na konstantu,
proménna na kterou ukazuje jde meénit

* Int const *p_c; //adresa, na kterou ukazatel ukazuje je neménna,
ciselna hodnota na dané adrese lze ménit

» Konstantnim ukazatelem Je pole, nazev pole je ukazatelem na
jeho pocatek

 Const Int const *p_c; //adresa, na kterou ukazatel ukazuje je
nemeénna, stejné tak cilova hodnota



Klicové slovo const

//KONSTANTY

const int i = 10;

//ukazatel na int

//muzeme menit obsah ukazatele (adresu) P_1 = &i;
//muzeme menit hodnotu na kterou ukazuje ukazatel *p_1
int *p i;

//ukazatel na konstantni int

//muzeme menit obsah ukazatele (adresu) p k = &k;
//NEMUZEME menit hodnotu na kterou ukazuje ukazatel *P.K
const int *p k;

//konstantni ukazatel na int

//NEMUZEME menit obsah ukazatele (adresu) P_To=<&C; .
//muzeme menit hodnotu na kterou ukazuje ukazatel *p_C
//Vv podstate to same je pole

int const *p c;

//konstantni ukazatel na konstantni int __ -
//NEMUZEME menit obsah ukazatele (adresu) p_b==<&b; i
JPINEMUZEME menit hodnotu na kterou ukazuje ukazatelfg®
const int const *p b;




Alokace paméti



Staticky alokRovand pamét

* KdyZ se nas program pieklada, muze prekladac ve velkém
mnozstvi pfipadll jednoduse zjistit, kolik paméti bude pi1 béhu
programu treba.

» Kdyz si vytvofime proménnou typu Int, Cécko vi, ze na ni ma
vyhradit 32 bitu atd.

* Pokud neni pi1 béhu programu treba zadna data piidavat, s touto
automatickou alokaci s1 bohaté vystacime.

* To je v podstaté zpusob, jakym jsme programovali doposud.



Dynamicky alokRovand pamét v zdsobniku
* Tyka se lokalnich proménnych funkci

* V3e se ovSem d¢je zas pln¢ automaticky

* Jakmile funkci zavolame, CéCko s1 fekne o pamét a jakmile
funkce skonci, tato pamét’ se uvolni

* Toto je duvod, pro¢ funkce nemuze vracet pole v ni vytvorené



Dynamicky aloRovand pamét na halde

* Nastupuje v situaci, kdy nevime, kolika polozkovou datovou
strukturu budeme potrebovat

* Pokud s1 programator fika o pamét’ sam, bude vzdy pridélena z
haldy

W W * W

 T¢z1St€m pro praci s dynamickou paméti jsou funkce malloc() a
free()

* Pro zménu velikosti alokované paméti slouzi funkce realloc()

* Pro alokaci1 souvislého bloku paméti s jejim vynulovanim pak
slouzi funkce callock()



Dynamicky alokovand pamét na haldé — maloc()

» Rekne opera¢nimu systému o libovolné mnozstvi paméti (kolik
ji potfebujeme uvedeme do parametru funkce v bajtech).

* Funkce vrati pointer na prvni adresu, kde za¢ind naSe nova
pamet.
* Aby byla funkce malloc() univerzalni, vraci pointer na typ void.

* Jeji vysledek bychom me¢li vzdy pretypovat na takovy pointer,
ktery potifebujeme

* Pf1 nezdafené alokaci vrati maloc() hodnotu NULL

* Pro zj18téni velikosti datoveho typu budeme vzdy vyuzivat
funkci sizeof()

* Sizeof() je pfi kompilace nahrazena adekvatnimi konstantami



Dynamicky alokRovand pamét na haldé — free()

* Po kazdém zavolani funkce malloc() musi n¢kdy (tfeba az na
konci programu) nasledovat zavolani funkce free(), ktera paméet
oznaci opét jako volnou.

* Tato pamét’ je plné v nasi reZii a nikdo jiny nez my j1 za nas
neuvolni.

* Jakmile piestaneme néjakou dynamicky alokovanou pamét
potiebovat, musime j1 thned uvolnit!

» Kazdy mallock() ¢1 callock() musi mit odpovidajici free()!
* Pamét’ uvolnujeme v opaCneém poradi, nezli jsme j1 alokovali!



4 int main()

5

6 int velikost; //urcuje pocet jednotek, pro které se bude alokovat pamét
7> do //oSetreni vstupuL~

19 } while (1); //konec osetreni vstupu
20 float *p i;
21 printf("Pokousim se alokovat prostor pro %d cisel...", velikost);
22 //dynamicka alokace paméti na haldé
23 p i = (float *) malloc(sizeof(float)*velikost);
24 //kontrola uspésSnosti alokace paméti
25 > if (p_i == NULL) //vypis chyby alokace a ukonéeni programu :--

30 //uvolnéni paméti

31 printf("\nUvolnuji uspesne alokovanou pamet...");

32 free(p_i); //samostné uvolnéni paméti z haldy

33 p_i = NULL; //vymazani ukazatele

34 return 0;

35 |}

PROBLEMY VYSTUP KONZOLA LADENI  TERMINAL PORTY

PS C:\Users\jan.petrasek> & 'c:\Users\jan.petrasek\.vscode\extensions\ms-vscode.cpptools-1.19.9-win32-x64\debugAdapters\bin\WindowsDebuglLauncher.ex
e' '--stdin=Microsoft-MIEngine-In-uednth2f.kni' '--stdout=Microsoft-MIEngine-Out-evjzgp2x.ml2® '--stderr=Microsoft-MIEngine-Error-fc4dss4da.jf4' '--p
id=Microsoft-MIEngine-Pid-iefdofcw.3rz"' '--dbgexe=C:\Program Files (x86)\TDM-GCC-64\bin\gdb.exe"' '--interpreter=mi’

7ade] pocet cisel: 36

Pokousim se alokovat prostor pro 3@ cisel...

Uvolnuji uspesne alokovanou pamet...

PS C:\Users\jan.petrasek> D



DynamickRy alokRovand pamét na haldé — callock()

* Alokuje souvisly blok paméti na haldé, ktery vynuluje

* Parametry
* PoCet prvku, ktere se maji alokovat
* Velikost prvku v bytech



(Dynamzc,{y alokovand pamét na haldé — callock()

#include <stdio.h>

2 #include <stdlib.h>

3

4 int main()

5

6 int *b; //ukazatel na int

7 = (int *)calloc(200, sizeof(int)); //vytvori pole o 200 intech
8 if (b == NULL)

9 {
10 printf( "Nedostatek paméti”);
11 return (-1);
12 }
13 else
14 [
15 brintf("Uspééné alokovano");
16 |}

17 free(b);

18 return 0;

I_'\
\0
—



DynamickRy alokRovand pamét na haldé — reallock()

* Slouzi ke zmén¢ velikosti dynamicky alokované paméti

* 1. parametr je zaCatek dynamicke paméti, ktera byt editovana

* 2. parametr je nova velikost alokovane paméti

* Je potfeba pomocny ukazatel

* Realokovana pamét’ se adresuje pomoci pomocneho ukazatele

* V pripad¢ uspéchu se pomocny ukazatel prehraje do puvodniho
ukazatele

* Pfimé adresovani ptivodnim ukazatelem vede pii neuspéchu ke
ztraté dat



DynamickRy alokRovand pamét na haldé — reallock()

4 int main()
5
6 int *b; //uakzatel na int

7 b = (int *)calloc(10, sizeof(int)); //vynulované dynamické pole pro 10 intd

8 > if (b == NULL) -

13 >| for (int 1 =9; i < 10; i++) //naplnéni hodnotami @ az 90 po desitkach--

17 int *temp; //pomocny ukazatel

18 temp = (int *) realloc(b, sizeof(int) * 11); //realokace pole, které je o 1 p«
19 if (temp == NULL) //validace uspécné realokace

20 {

21 printf("Nedostatek paméti");

22 free(b);

23 return (-1);

24 }

25 else

26 {

27 b = temp; //b ukazuje na nové realokovanou pamét
28 }

pAS b[10] = 100; //zapis do nové aplokované casti pole b

30> for (int i = 0; i < 11; i++) //vypis hodnot ze zvétseného pole--
34 free(b); //uvolnéni pole b z paméti

35 b = NULL; //zru3eni ukazatele d




Casté chyby — pointry — neuvolnéni paméti

* Pokud jednou zapomeneme uvolnit néjakou pameét, tak se v
zasad¢ nic nestane — plati pro alokaci v main() a pro praci na OS,
nikoliv mikrokontrolery.

* Problém Je to v ptipad¢, kdy pamét’ zapomeneme uvolnit uvnitt
n¢jaké funkce, ktera se za béhu programu vola nékolikrat

* Nejhorsi situace je, kdyz pamét’ zapomeneme uvolnit v n¢jakém
cyklu.

* Pamét’ nam pii této chybé samoziejme za néjakou dobu dojde,
aplikace spadne a uzivatel pfijde o data



Casté chyby — pointry - PreRroceni hranic paméti
* Stejné jako u poli, ani u pointeru nikdo nehlida co do této paméti
ukladame.

* Pokud ulozime néco vétsiho, nez kolik mista mame vyhrazeno,
nabourame pame¢t’ jine Casti aplikace.

* Tato chyba se muze projevit naprosto kdekoli a pravdépodobné j1
budeme velmi dlouho hledat.

* Nasledna chyba totiz nijjaklogicky nesouvisi s mistem v
programu, kde nam pamét’ pretekla.

* Muze se najednou rozbit jakakol: Cast aplikace, protoze do ni
tato pamét’ vytekla



Casté chyby — pointry - Prdce s uvolnénou pameéti

* Muize se nam stat, Zzené¢jakou paméet’ uvolnime a pote se na tuto
adresu pokusime znovu néco zapsat.

* V tu chvil1 vSak zapisujeme opét na pamét’, ktera nam nepatfi,
nasledky viz. PfekroCeni hranic paméti

* Proto je dobré ulozit do ukazatele po uvolnéni jeho pamgéti
hodnotu NULL, abychom se této chyb¢ vyvarovali.



Pointrovd matematika



Vve v/

Pricitdni / odecitani celého cisla R pointru

* PiiCtenim cel¢ho Cisla k ukazateli se posouvame o dany nasobek
bitove delky datoveho typu ukazatele v paméti

* Pf.: pfiCtenim 1 k ukazateli datového typu Int se v paméti
posouvame o 1 Int dale

* Pokud mame 2 ukazatele, kter¢ ukazuji na stejny blok paméti,
muzeme jejich hodnoty odecist. Pokud bude ale napft. jeden
ukazatel ukazovat na zacatek dynamickeho pole intu a druhy
bude ukazovat napf. na paty prvek tohoto pole, ziskame
odecCtenim ukazatelu Cislo 4

* Porovnanim ukazatelti obvyklymi operatory ziskame informace
0 vzajemne pozicl prvku v pameéti



Pricitdni / odecitani celého cisla k pointru

4 void main() e

s |
6 int *p i, *p paty;
7 // Alokace 100 krat velikosti intu
8 p_i = (int *) malloc(sizeof(int) * 160); //dynamicka alokace paméti na haldc¢
9 if (p_i == NULL)
10 {
11 printf("Nedostatek paméti.\n"); |
12 exit(1);
13 }
14 printf("Alokovana pamet zacina na adrese %p", p_1i);
15 p paty = p_ i + 4; // VypocCet adresy patého prvku
16 printf("\n5. prvek alokovane pameti lezi na adrese %p", p_i);
17 *p_paty = 56; // Ulozeni hodnoty na paty prhek
18 printf("\n5. prvek alokovane pameti obsahuje hodnotu %d", *p paty);
19 free(p_i); // Uvolnéni paméti
20 p_i = NULL; // Vymazdani ukazatele
21 |}
PROBLEMY  VYSTUP  KONZOLA LADENI  TERMINAL  PORTY + v - A X
id=Microsoft-MIEngine-Pid-nl13tu20y.c34" ' --dbgExe=C:\Program Files (x86)\TDM-GCC-64\bin\gdb.exe' *--interpreter—mi’ bJ gccexe..
Alokovana pamet zacina na adrese ©2000020000C1530 38t cppdbg: Op...

5. prvek alokovane pameti lezi na adrese ©0000090000C1530
5. prvek alokovane pameti obsahuje hodnotu 56
PS C:\Users\jan.petrasek> D

Radek 17, sloupec 48 Mezery:4 UTF-8 CRLF {} C Win32 [



Ukazatele a pole

* Pole je souvisly blok paméti

* K prvkum alokovane¢ paméti muzeme pristupovat pomoci
hranatych zavorek stejné, jako v ptipadée pole

* p_1I=(int*) malloc(sizeof(int) * 100);
for(int1=0;1<100; 1++)

{
p 1[1] = 0; //zapis nuly do daného bloku paméti

}

* Pocet prvku v pameti nelze zpétné urcit



Dynamické
textoveé retézce



Vytvoreni statického retézce
char jmeno|[21];

printf("Zadej yjméno: ");

scanf(" %20s[™\n]", Jmeno);
printf("Jmenujes se %s", Jmeno);

* Maximalni délka textu je tedy 20 znak, 21. znak je ukonceni
fetézce (\0)

* V paméti je alokovano misto na 21 znaku bez ohledu na to, kolik
jich realn€ potifebujeme



Vytvoreni dynamického tetézce
* Vyzaduje vytvoreni pomocného statického retézce

 Scanf(), pripadn¢ scanf s() nacte do statického fetézce vstup
* Prekopirovanim vyuzite ¢asti pomocneho fetézce do dynamicke
struktury vytvorime dynamicky fetézec o délce vstupu

* Vyhodou je minimalizace obsazeni paméti diky opakovanému
uziti pomocneho statickeho retézce



Tytvoreni dynamického tetézce

3 #include <string.h>

4

5 void main()

6 | |

7 char buffer[101]; //pomocny staticky retézec

8 printf(“Zadej jméno: ");

9 scanf(" %1@0@s[~\n]", buffer); // Nacteni jména do pomocné paméti

10 // Vytvoreni dynamického retézce

11 char* jmeno = (char *) malloc(strlen(buffer) + 1);

12 strcpy(jmeno, buffer); // Nastaveni hodnoty

13 buffer[@] = '\@'; //vymazani vstupu

14 printf(“"Zadej prijmeni: ");

15 scanf(" %1@0@s[~\n]", buffer); //opakovane pouziti bufferu

16 char* prijmeni = (char *) malloc(strlen(buffer) + 1); // Vytvoreni dynamicke

17 strcpy(prijmeni, buffer); // Nastaveni hodnoty

18 printf(“JImenujes se %s %s", jmeno, prijmeni);

19 free(jmeno); // Uvolnéni paméti

20 }
PROBLEMY  WYSTUP  KONZOLA LADEN]  TERMINAL  PORTY 4+~ - A X
il S ;j:;:“j"\/

Zadej prijmeni: Petrasek
Jmenujes se Jan Petrasek 18t cppdbg: Op...
PS C:\Users\jan.petrasek> I



Dynamické
dvourozmérné pole



Problematika dynamickych 2D poli

A\ 4

* Asi nejveérngjsi je technika ukazatele na ukazatele
o ** znaci, ze jde o ukazatel na ukazatele
* Pole je v pam¢éti jako sada 1D poli
» Ukazatele na jednotliva 1D pole jsou v 1D poli ukazateli
» Ukazatel na pole ukazuje na pole s ukazateli

[110] [11[1] [112] [210] [21[1]

[010] (0011 (0121



Q’roﬁ[ematz@z dynamickych 2D poli

int main()

-
6 //technika ukazatel na ukazatele

7 //dynamické 2D pole pro cela c¢isla (3x5)

8 int **matice; //definuje ukazatel na ukazatele na int

9 matice = (int **)malloc(sizeof(int *) * 3); V/alokuje pamét pro 3 ukazatele n:
10 if (matice == NULL)

11 {

12 printf(“Nedostatek pameti");

13 return (-1);

14 }

15 for (int 1 = 0; i < 3; i++) //projde sadu ukazatell

16 {

17 matice[i] = (int *)calloc(5, sizeof(int)); //dynamicka paméti pro 5 int(

18 if (matice[i] == NULL)

19 {

20 printf(“Nedostatek pameti");

21 return (-1);

22 }

23 }

24 //nyni je hotova dynamicka alokace paméti a s polem pracujeme jakoi se staticl



Uvolnéni paméti 2D pole
* Pamét’ je potfeba uvolnit v opacnem poradi, nezli byla alokovana
* Priklad z minulého snimku bude pamét’ uvolnovat nasledovné:
for (int1=0;1<3; I++)
{

free(matice[1]); //uvolnéni jednotlivych radku

}

free(matice); //uvolnéni ukazatele na ukazatele



Simulace 2D pole 1D polem

* Vytvoti se pole o délce radky*sloupce
* Dvourozmérnost simulujeme praci s indexy

* Prik

data

index

simulace

d

0

b
1

C

2

d

3

e

ad uloZeni pole 3x3 znaky v pam¢éti

A

5

0,0

0,1

0,2

1,0

1,1

1,2

2,1

2, 2

2,3

for (int1=0;1<rady; i++) //prochazi radky

{

for (int j = 0; j <sloupce; j++) //prochazi sloupce

{

Pole[i * sloupce +j] //pristoupi na skute¢ny index 1D pole




